

看中保值功能 买回8根金条垫床脚

快报黄金投资讲座昨爆棚，股民、基民挤爆现场

年底股票、基金赚钱不像去年那么容易了，个人究竟投资什么好？昨天由现代快报与深圳发展银行南京分行联手推出的个人黄金投资讲座爆棚，股民、基民冒着严寒赶到黄金讲座上“掘金”，讲座现场座无虚席。当投资专家预计黄金将有可能上涨到1450美元/盎司的时候，会场上发出一片惊呼声，很多投资者当即表示想开通黄金账户。

快报记者 王海燕 张曦

想保值？炒金吧！

深圳发展银行高级黄金投资分析师肖波认为，黄金有商品和货币双重属性，而随着黄金开采成本的增加，需求越来越旺盛，加之美元逐渐贬值、能源价格飞涨，黄金价格的长期趋势是向上的。

“我在杭州有个客户，一下子买了8根金条，然后4根、4根地提货，我当时就觉得奇怪，为啥要分次提走？结果这个客户告诉我，他把金条拿回家垫床脚了，4根垫一张床，8根正好垫两张床！这样做的一个主要原因就是看好黄金可以保值。”

“黄金是抗通货膨胀的天然工具！”肖波讲了个真实的故事，一位朋友去俄罗斯，当时卢布贬值非常厉害，那位朋友就问当地一个家庭，生活质量是不是受到了很大的影响，结果得到的答案是没受太大影响，因为他们手上有黄金。



快报黄金投资讲座昨天爆棚 本版摄影 快报记者 施向辉

做短线有风险

肖波认为，随着这几个月金价快速上涨，短期内已经积累了大量风险。今年8月30日，金价还在663美元左右徘徊，11月7日金价已达845美元，2个月涨幅达到27.5%。已经超过了过去6年的平均涨幅。从技术分析上看，短线两次冲击850美元未果，如果在770美元处有支撑，则第三次上攻850美元，如果破770美元，则短线有大调整。所以投资者如果短线买入风险会很大，但长期来看是套不住人的。

[现场篇]

职业炒家： 预备腾出 大量资金炒金

昨天的黄金投资讲座吸引了一批职业炒家，记者昨天就在现场碰到了一位职业投资者李先生。他表示，年底可能考虑黄金投资，一旦黄金期货推出，他更要大举介入。

“金银币我从前两年就开始陆续关注，并做长线投资了。”李先生称，他现在非常看好生肖类、艺术类等有题材的金银币，“金银币市场从2003年就开始调整了，现在已经调整得很充分了，我觉得如果行情一旦起来，起码是5倍的赚头！”李先生为此经常跑到上海市去买卖金银币。他对目前黄金的价格、走势更是了如指掌，他告诉记者，这一轮黄金从150元/克，上涨到200元/克，涨幅高达30%，如果做波段，收益更高。“现在黄金交易惟一有缺憾的是，不能做空。”做惯双向交易的李先生称，一旦黄金期货推出，他肯定要腾出大部分资金去尝试，“现在有闲钱先买点金条摆那也没啥问题。”

转战炒金： 基民股民 纷纷欲“淘金”

由于股市的拖累，很多基金最近也蔫了，养基的基民也开始四处寻找更安全的投资渠道。

市民张女士早早从下关坐车赶到了黄金投资讲座现场，到了现场，便拿出黄金投资资料仔细地研究起来，并且随身携带了崭新的笔记本准备记录专家讲话。她告诉记者，她是从2006年开始买基金的，一买便尝到了甜头，“但今年6月份进去的基金就不怎么样了”。于是张女士开始关注其他安全的保值增值渠道了。当记者问张女士是否知道现在黄金价格时，张女士很不好意思地笑着摇了摇头，“我还不知道，所以今天想来听听，考虑一下是否要投资。”

在讲座开始前，何女士便被身边很多大妈包围了，成了焦点人物。原来何女士8月份就已经开始炒起了黄金，当时买入的价格才160元/克，而最高都200多元了，现在黄金还一直捂在手上，说得身边人心痒痒的。

多少钱可投资黄金？ 最低2万即可

上海黄金交易所交易部总经理石岩峰介绍，目前上海黄金交易所可供个人投资的品种主要是Au99.99和Au100g。两个品种最低交易数量都是100克，按照目前的行情，也就是说个人不到2万元资金即可投资，不过两者提取黄金现货门槛

不一样，两者最小提货量分别是1公斤和100克。“这两个黄金品种的成色都是一样的，而Au100g的价格要比Au99.99高出1元-2元。”所以石岩峰建议投资者，如果想投资黄金，只要不提货，还是炒Au99.99的黄金比较好，有价格优势。

现在的金价算高吗？ 可能涨到1450美元/盎司

“未来金价可能会涨到1450美元/盎司！”深圳发展银行高级黄金投资分析师肖波的话一出口，全场一片哗然。不少市民非常诧异，纷纷议论。“会涨这么多啊！”“现在的价格难道不算高吗？”

肖波解释说，这样的结论是有依据的。1980年黄金价格达到850美元的价格，随后进入了漫长的调整，但由于通货膨胀的影响，当时

的850美元相当于现在的1400~1500美元，也就是说，虽然金价最近走出了一波大的行情，已经逼近850美元，但如果考虑通胀，其价格远没有达到真正的历史高点，上升空间还非常大。而且在这轮商品牛市中，黄金相比其他基本金属价格涨幅并不大，还有补涨的行情。此外从技术上分析，黄金价格也极有可能涨到1450美元/盎司。

炒金也能像炒房？ 个人保证金交易将推出

“大家都知道买房的时候，你可以交个定金，取得买房权，等到交房时，才把资金全部付上。”石岩峰称，黄金交易也有这种像保证金形式进行买卖的品种，叫延期交易，即Au(T+D)，目前机构已经在做，对个人估计最快2个月后即可推出。届时个人就可以像炒房一样，以少量资金博取更大收益。

石岩峰给记者举了个

例子，假如现在黄金是190元/克，你买1公斤需要19万，如果金价上涨10元，你就能获利1万元，如果金价下跌到180元/克，那么你就损失1万元。但如果延期交易对个人推出后，你用1.9万就拥有了买1公斤黄金的权限，到期后你把资金补上即可。假设到期后黄金价格上涨了10元，你可以把这个权利卖掉，就像炒房一样。

[投资篇]

■焦点问答

问：原来银行也有卖高赛尔金条，深发展推出的实物金条，有什么不同？

答：和其它金条相比，实物金条的交易费用更低，为0.2%，提货都是在上海黄金交易所的仓库。不过，这个实物金条一旦提货，不能再回购，只能在民间兑换。

问：巴菲特卖出中石油的股票，是否意味着油价、金价会跌？

答：巴菲特先生是从估值的角度做出的判断。他卖出了中石油的股票不代表油价、金价就会跌。

问：为什么历史上金价跌到250美元就跌不下去了？

答：250美元左右是黄金采矿的成本，如果跌破250美元，就没人愿意做黄金生意了。

问：实物黄金交易怎么开户？

答：市民只需要带上身份证件，到深发展银行柜面开张卡，并且开设黄金账户，将两者关联起来，想买黄金时就能随时买。

问：哪儿才能看到黄金的K线图？

答：目前还没有免费的黄金看图软件，市民可以在网站或银行柜面了解黄金价格，在上海黄金交易所的网站则可以看到当天价格的走势图。普通投资者目前最主要通过一些黄金专业网站，查询黄金信息。

拿多少资产炒金合适？ 资产的15%-20%

“黄金这么好，是不是要把股票都卖了来投资黄金呀！”听到肖波的分析，不少市民都有点动心了。“没有只涨不跌的市场！”他建议，市民买黄金要用闲置资金，把资产的15%-20%拿出来买黄金比较合适。市

民买了黄金，也不能扔那就不管了，还是要多关注国际金融市场的变化，调整好心态，不要逆市而为，为自己设定好止损价和止盈价。此外，市民还得警惕诈骗事件的发生，要到正规的机构买黄金。

什么时段方便炒金？ 黄金开设夜市交易

上海黄金交易所交易部总经理石岩峰在接受快报记者专访时表示，现在通过黄金交易所炒金的个人投资者已经占到全部的10%左右，而且夜间炒金的人也占到10%，“白天炒股、晚上炒金”已经成为一种投资时尚。

石岩峰告诉记者，和证券、基金、期货等其他投资市场相比，黄金是唯一开设夜市交易的投资品种。上海金交所的投资时段主要是三段：上午10:00-11:30、下午1:30-3:30、晚上9:

00-凌晨2:30。“这个时间段已经覆盖了伦敦市场的闭市时间及纽约全天交易时间。”

据他介绍，国内金价是受国际金价影响的，上海黄金交易所刚开设时，国内金价与国际金价的价差可能超过1.5元，而今年前10个月，价差已经缩小至0.29元。“但是国内金价弹性比国际金价小，如果你看到国际金价涨了5%，那么国内金价你不一定非得看到5%才放手，有可能不到5%。”



投资者认真听讲座

■相关新闻

邮迷连夜抢订08年奥运新邮

快报讯（记者 陈英）昨天上午，南京鼓楼、中华路、吉林等6个邮局门前都排起了长队，近千名邮迷在等候预订2008年新邮。因为特别推出了奥运系列的邮票，非常有纪念价值，今年预订的人数明显增多。

昨天上午9点多，记者在鼓楼邮政大厦看到，排队预订新邮票的市民已经排成一个长队，工作人员告诉记者，最早的邮迷前天夜里11点多就来等

了。南京市集邮公司有关负责人表示，今年来预订的邮迷明显增多，分析原因，估计是这几年邮市有逐步回暖的趋势，再加上明年新邮品种有所增加，内容丰富，如奥运系列、改革开放三十周年等。

一般来说，预订的前两天最“热”，需要提醒的是，很多邮迷习惯在鼓楼、中华路邮局预订，相比较而言，吉林邮局的人少一些，建议住在河西的居民可以前往预订，节约排队时间。

速治过敏病 疤痕特诊通知

国际过敏性疾病协会副会长张主任11月18日-12月9日亲诊，药费优惠10%，无效免费治疗

过敏性疾病大多由花粉、灰尘、螨虫、真菌等过敏原引起，如过敏性鼻炎、支气管炎、哮喘、结膜炎、紫癜、荨麻疹、湿疹、皮炎、皮肤瘙痒症等。

中医药大学临床医学院过敏性疾病治疗中心，采用国际著名专家张主任独创的中医基因脱敏疗法，快速清除体内过敏原，激活自身的生物因子产生抗体，从而杜绝了过敏原再生能力。该疗法得到世界卫生组织的公认且推广，权威媒体曾多次宣传过，赢得广大患者的好评。

电话：025-83765386 节假日不休
详情请登陆江苏过敏病网网址：www.jsgmbw.com
地址：南京中央路278号5号楼
交通：乘1、28、33路到许府巷站下（古都饭店旁）

南京机关医院疤痕治疗中心为推广最新修复疤痕科研成果，特邀著名疤痕专家亲诊，12月1日-31日治疗费半价。是其它去疤痕方法失败者的理想选择！

省内率先采用国内外医学生物技术，结合钻石微创除疤仪、TDP、超音波等专业高科技治疗仪，五项联合，技术综合运用，无论何种原因引起的各种疤痕（青春痘、痤疮疤痕、创伤、烧烫伤疤痕、腋臭、剖腹产、疤痕疙瘩、凹凸疤痕、妊娠纹、文身、各种色素斑、黑痣、疣等），均可在短期内止痒、褪红、平疤，达到与正常皮肤基本一致的理想效果，随治随走，安全无痛苦！

声明：该技术仅限本院使用，省市内绝无分点
专家热线：025-8480130
网址：www.bh-qcd.com 节假日不休
院址：南京市龙蟠中路46号三楼疤痕科
交通：火车站乘59路；市内乘58、68、93路九华山站下即到（华山饭店对面）